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طی چند ماه آینده صورت می‌گیرد؛
افتتاح سفارت امارات و انتقال 

سفارت صربستان در/به بیت‌المقدس 
وزارت خارجه امارات اعلام کرد این کشور 
ظرف چند ماه آینده سفارت و دو کنسولگری 
در اراضی اشغالی افتتاح خواهد کرد. به گزارش 
رای‌الیوم، یک مقام ارشد در وزارت خارجه امارات 
گفت: یکی از مسائل اصلی که در مذاکرات جاری 
میان ما و اسرائیل مطرح می‌شود افتتاح سفارت و 
کنسولگری‌های مشترک است. وی گفت: ظرف 
ماه‌های آتی سفارت و دو کنسولگری در اسرائیل 
افتتاح خواهیم کرد و به احتمال زیاد این اماکن 
در شهرهای عربی داخل منطقه ۴۸ باشد. 
این مقام دیپلمات گفت: اماکن دیپلماتیک 
می‌توانند فعالیت‌های مربوط به زمینه‌های 
فرهنگی اماراتی، تاریخی و منطقه‌ای و زبان 
را ارائه دهند و احتمالا این اماکن در چندین 
شهر عربی در منطقه ۴۸ قرار داشته باشند، 
مثل ناصره به دلیل ابعاد فرهنگی و حیفا به دلیل 
موقعیت استراتژیک خود. این مقام که نامش را 
فاش نکرد، به روزنامه اسرائیل الیوم، نزدیک به 
دولت بنیامین نتانیاهو، نخست وزیر اسرائیل 
گفت: امارات متحده عربی اهمیت بودن در 
دسترس جامعه عرب در اسرائیل را می‌بیند، 
زیرا مطالعات ما نشان داده که در مورد تاریخ 
امارات اطلاعات کمی وجود دارد بنابراین ما 
می‌خواهیم نمایندگی رسمی ما در دسترس آنها 
باشد. این مقام اماراتی تأیید کرد، سفارت امارات 
در تل‌آویو و بقیه کنسولگری‌ها در ماه‌های آینده 
افتتاح می‌شود و اسرائیلی‌ها می‌توانند از سفارت 
و کنسولگری‌های خود ویزای امارات را بگیرند، 
زیرا نه تنها سفارت در تل آویو، بلکه کنسولگری‌ها 
و سایر دفاتر نیز افتتاح می‌کند. در همین حال، 
یسرائیل کاتس، وزیر دارایی اسرائیل فاش کرد 
که شرکت بنادر دبی، که ده ها بندر در سراسر 
جهان را مدیریت می‌کند، در حال ارائه پیشنهاد 

برای بهره برداری از بندر قدیمی حیفا است. 
این در حالیست که صربستان همزمان 
با برگزاری گفتگوها با کوزوو در واشنگتن 
با انتقال سفارت خود در اسرائیل به 
بیت‌المقدس موافقت کرد. یورونیوز گزارش 
داده که کوزوو نیز تصمیم گرفته است تا 
اسرائیل را به رسمیت بشناسد. به این ترتیب 
صربستان نخستین کشور اروپایی خواهد بود 
که مانند آمریکا سفارتش در اسرائیل را به 

بیت‌المقدس منتقل می‌کند. 

بنیامین نتانیاهو در بیانیه خود درباره انتقال 
سفارت صربستان به بیت‌المقدس از رئیس 
جمهوری این کشور به دلیل به رسمیت شناختن 
بیت‌المقدس به عنوان پایتخت اسرائیل تشکر 
کرد. به گفته نخست وزیر اسرائیل سفارت 
صربستان تا ماه ژوئیه سال ۲۰۲۱ میلادی )تیر 
مرداد سال ۱۴۰۰ شمسی( به بیت‌المقدس 
منتقل خواهد شد. الکساندر ووجیچ، رئیس 
جمهوری صربستان در حالی با انتقال سفارت 
کشورش به بیت‌المقدس موافقت کرده است 
که برای شرکت در مذاکره با عبدالله هوتی، 
نخست وزیر کوزوو در واشنگتن به سر می‌برد. 
این گفتگوها با میانجیگری آمریکا برگزار 
شد. دولت دونالد ترامپ، رئیس جمهوری 
آمریکا در سال ۲۰۱۷ بیت‌المقدس را به عنوان 
پایتخت اسرائیل به رسمیت شناخت. سفارت 
ایالات متحده در اسرائیل در سال ۲۰۱۸ به 
بیت‌المقدس منتقل شد. واشنگتن از دیگر 
کشورها نیز خواسته است تا بیت‌المقدس را به 
عنوان پایتخت اسرائیل به رسمیت بشناسند. 
این در حالی است که انتقال سفارت آمریکا به 
اسرائیل با اعتراض فلسطینی‌ها روبرو شد. از 
سوی دیگر کوزوو در حالی با به رسمیت شناختن 
اسرائیل موافقت کرده است که پریشتینا تاکنون 
این دولت را به رسمیت نمی‌شناخت و در مقابل 
اسرائیل نیز کوزوو را به رسمیت نشناخته است. 
اکثر ساکنان کوزوو مسلمان هستند. دونالد 
ترامپ طی ماه‌های گذشته برای بهبود موقعیت 
رژیم صهیونیستی در عرصه جهانی تلاش زیادی 
کرده است. میانجیگری دولت او ماه گذشته 
منجر به عادی سازی روابط امارات عربی متحده 
با اسرائیل شد. از سودان، بحرین و عمان به عنوان 
کشورهایی نام برده می‌شود که ممکن است 
به زودی عادی‌سازی روابط خود را با اسرائیل 

اعلام کنند.
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فرشاد گلزاری

چندی پیش فریدون خوزان، 
سخنگوی عبدالله عبدالله، رئیس 
شورای عالی آشتی ملی افغانستان 
اعلام کرد که، دولت کابل تمامی 
زندانیان باقی مانده طالبان را آزاد 
کرده و هیاتی از دولت افغانستان 
قرار است به زودی به دوحه سفر 
کنند تا درباره مذاکرات بین‌الافغان‌ 
گفت‌وگو کنند. این خبر به نوعی پیام 
مهمی را به دنیا و مردم افغانستان 
مخابره کرد؛ پیامی که به عنوان 
امید میلیون‌ها نفر برای برقراری 
صلح و ثبات در افغانستان قلمداد 
می‌شود اما همچنان بیم‌های زیادی 
در این راستا وجود دارد. یکی از 
ترس‌هایی که در این میان وجود 
دارد، خطر بالقوه و بالافعلی است 
که در مورد آزادی زندانیان طالبان 
خصوصاً 400 تن از آنها است که 
چند روز پیش به صورت کامل از 
زندان پل‌چرخی آزاد شدند. همزمان 
منابعی در ولایت قندهار گفته‌اند که 
طالبان نیز در عوض چهار کماندوی 
ارتش افغانستان را آزاد کرده است 
که این اتفاق برای اولین باز طی 
چند سال گذشته اتفاق می‌افتد. 

زمانیکه خبر آزادی این زندانی‌ها 
همزمان با احتمال برگزاری مذاکرات 
بین‌الافغان منتشر شد، منابع امنیتی 
اعلام کردند که دولت کابل تمامی 
زندانیان طالبان را آزاد کرده، اما 
چند تن از آنها که آزادیشان از سوی 
فرانسه و استرالیا با مخالفت همراه 
است، تحت نظر قرار می‌گیرند. 
این دو کشور مخالف آزادی برخی 
از اعضای طالبان هستند؛ چراکه 
بر اساس اسناد ارائه شده از سوی 
سرویس‌های اطلاعاتی فرانسه و 
استرالیا، طالبان چندین شهروند 
این دو کشور را ربوده یا به قتل رسانده 
است. بر این اساس، دو کشور فرانسه 
و استرالیا طرحی را مطرح کردند که 
هم به آغاز مذاکرات بین‌الافغان و 
روند صلح دولت افغانستان با طالبان 
ضربه نزد و هم اینکه نگرانی بایت 
تهدید زندانی‌ها را مرتفع کند؛ به 
گونه‌ای که قرار شد هفت نفر از 
400 زندانی خطرناک طالبان به 
دوحه انتقال داده شوند و در یکی 
از زندان‌های قطر زیر نظر سرویس 
اطلاعاتی این کشور قرار بگیرند. 
این محکم‌کاری‌ها در اصل به کنار 
زدن حاشیه‌های مزاحمِ مذاکراتی 
است که قرار است برای اولین بار 
به صورت مستقیم و چهره به چهره 
میان دولت افغانستان و طالبان انجام 

شود. مذاکراتی که تمام خبرنگاران 
و تحلیلگران امنیتی – سیاسی دنیا 
دهه‌ها انتظارش را می‌کشیدند و 
طیف گسترده‌ای از عکاسان خبری 
منتظر ثبت آن بودند. اهمیت این 
مذاکرات بر هیچکس پوشیده نیست 
اما مساله اینجاست که در پشت 
پرده دو صحنه‌گردان اصلی یعنی 
پاکستان و آمریکا در حال حل و 
فصل اختلافات و تقسیم کیک 
قدرت هستند. شاید خیلی‌ها هنوز 
باور نکرده باشند که هدایت کننده 
طالبان در افغانستان چه در عرصه 
میدانی و چه در پشت میزِ مذاکرات 
اسلام‌آباد است به همین جهت باید 
به تحولات چند روز پیش رجوع 
کنیم. چند روز قبل اشرف غنی، 
رئیس جمهور افغانستان در نشست 
کابینه صراحتاً اعلام کرد که »تمامی 
موانع« از سر راه مذاکرات صلح 
برداشته شده‌ و این مذاکرات به‌زودی 
آغاز خواهد شد اما با وجود آمادگی 
دولت افغانستان به شروع مذاکرات، 
گروه طالبان رسما اعضای هیات 
مذاکره کننده خود را معرفی نکرد. 
در این راستا روز گذشته )شنبه( 
سهیل شاهین، سخنگوی دفتر 
سیاسی طالبان در قطر اعلام کرد که 
برخی »مسایل فنی« باعث شده که 
زمان آغاز گفت‌وگوهای بین‌الافغان 

روشن نشود. استفاده از عبارت 
»مسائل فنی« توسط سهیل شاهین 
باعث شد تا ابهام‌های زیادی در 
مورد برگزاری مذاکرات بین‌الافغان 
رخ دهد؛ چراکه او مشخص نکرد 
که منظورش از این مسایل چه 
چیزی بوده است؟ در این هنگام 
گمانه‌زنی‌های زیادی رخ داد اما 
واقعیت این بود که اختلافاتی درون 
طالبان بر سر چیدمان هیات مذاکره 
کننده به ویژه بین ما عبدالغنی 
برادر، فرد شماره دوم گروه طالبان و 
شیرمحمد عباس استانکزی، رئیس 
هیات مذاکره طالبان به وجود آمده 
بود که باعث شد پاکستان برای حل 
این اختلافات وارد عمل شود. به 

همین دلیل شاهد آن بودیم که طی 
چند روز گذشته عبدالغنی برادر 
معاون رهبر طالبان و ۱۳ تن دیگر 
از افراد این گروه به پاکستان سفر 
کردند! این همان دلیلی است که به 
ما نشان می‌دهد که طالبان با حمایت 
پاکستان تشکیلاتی برای مذاکره با 
دولت افغاستان تشکیل داده که بر 
بازگشت »امارت اسامی« اصرار 

دارد. 
‌صلح با طالبان؛ 
از رویا تا واقعیت! 

اینکه آیا امارت اسامی با 
محوریت طالبان در افغانستان 
تشکیل می‌شود یا خیر موضوعی 
است که پاسخ آن نیازمند تحلیل 
بسیاری از مولفه‌ها است. یکی از 
مولفه‌هایی که متاسفانه از نظر 
بسیاری از تحلیلگران و حتی نخبگان 
حوزه افغاسنتان پنهان ماند، سخنان 
اخیر اسد درانی، رئیس پیشین 
 )ISI( سرویس اطلاعاتی پاکستان
است. او اعلام کرده که آمریکا سالانه 
به طالبان حدود 500 میلیون دلار 
کمک خواهد کرد و به این ترتیب 
بازیکن اصلی آینده افغانستان، 

طالبان خواهد بود. 
او مدعی شده که برخی از 
چهره‌های حاضر در دولت هم با 
طالبان در قدرت سهیم خواهند شد. 
این ادعا اگر از سوی یک تحلیلگر 
یا حتی مقامات افغانستان مطرح 
می‌شد، تا حد زیادی مهم به نظر 
نمی‌آمد اما زمانی که رئیس پیشین 
سرویس اطلاعاتی پاکستان آنرا 
مطرح می‌کند جای تأملِ بسیار 
دارد! نکته دیگر این است که منابع 
خبری اعلام کرده‌اند که تیم دولت 
افغانستان که قرار است در مقابل 
طالبان بنشیند، اختلاف‌هایی 
درون خود دارند. به عنوان مثال 
معصوم استانکزی، رییس هیات 
مذاکره‌کننده جمهوری اسامی 
افغانستان اعلام کرده که تیم آن‌ها 
در مذاکره با طالبان از ارزش‌‎های 
افغانستان دفاع خواهد کرد. او در 
توییتی نوشت: »هیات مذاکره‌کنندۀ 
جمهوری اسامی افغانستان به 
نمایندگی از ملت و دولت، مذاکرات 
صلح را با هدف یک افغانستان 
مترقی، آزاد و متحد که در آن حقوق 

همه شهروندان افغانستان حفظ 
شود، به‌زودی آغاز خواهد کرد«. در 
مقابل هنوز افرادی در دولت وجود 
دارند که معتقدند باید با طالبان با 
مشت آهنین برخورد کرد. سوی 
دیگر این ماجرا آمریکایی‌ها قرار 
دارند که به حدی در افغانستان هزینه 
کرده‌اند که اقدام دیوان کیفری 
بین‌المللی در مورد بررسی جنایات 
سربازان آمریکا در این کشور را 
بر نتابید و دادستان این دیوان و 
مسئول دفترش را تحریم کردند. 
از سوی دیگر آمریکایی‌ها مجدداً 
حملات هوایی خود با پهپادهایشان 
را به دلایل نامعلوم شروع کرده‌اند 
و همین چند روز پیش چندین 
عملیات توسط طالبان در افغانستان 
انجام شده است. این در حالیست که 
مقام‌های افغان تایید کرده‌اند که 
حمد بن خلیفه آل ثانی، امیر قطر و 
عبدالله عبدالله، رئیس شورای عالی 
مصالحه ملی افغانستان، قرار است 
در نخستین دور مذاکرات دولت 
افغانستان با طالبان حضور پیدا کنند. 
از سوی دیگر مایک پامپئو، وزیر 
خارجه آمریکا و شاه محمد قریشی، 
همتای پاکستانی او نیز تمایل دارند 
که در این نشست تاریخی که قرار 
است در هتل »شرایتون« دوحه 
برگزار شود، شرکت کنند. این 
مولفه‌ها هر چند بسیار مهم است 
و برای اولین بار رخ می‌دهد، اما 
مشخص نیست که آیا می‌تواند به 
صلح درافغانستان پس از 40 سال 
درگیری ختم شود یا خیر. صلحی 

که به نظر بعید می‌رسد!

ثانیه‌شماری برای شروع مذاکرات بین‌الافغان همزمان با ادامه عملیات‌های میدانی

صلحِ بعید با طالبان در شرایتون! 
اسد درانی، رئیس پیشین 

سرویس اطلاعاتی 
پاکستان اعلام کرده که 
آمریکا سالانه به طالبان 
حدود 500 میلیون دلار 

کمک خواهد کرد و به این 
ترتیب بازیکن اصلی آینده 
افغانستان، طالبان خواهد 
بود و برخی از چهره‌های 

حاضر در دولت هم با طالبان 
در قدرت سهیم خواهند 

شد

اختلافاتی درون طالبان 
بر سر چیدمان هیات 
مذاکره‌کننده به ویژه 

بین ملا عبدالغنی برادر، 
فرد شماره دوم گروه 

طالبان و شیرمحمد عباس 
استانکزی، رئیس هیات 
مذاکره طالبان به وجود 
آمده بود که باعث شد 
پاکستان برای حل این 

اختلافات وارد عمل شود

دیده‌بان حقوق بشر اعلام کرد، نیروهای هند با استفاده از تفنگ‌های ساچمه‌ای علیه معترضان باعث معلولیت، کوری و حتی 
کشته شدن مردم در کشمیر می‌شوند و این اقدام آنها برخلاف هنجارهای بین‌المللی است که نیروهای امنیتی را از استفاده از 
چنین ابزاری برای کنترل اعتراضات منع می‌کند. به گزارش آناتولی، دیده‌بان حقوق بشر در بیانیه‌ای اعلام کرد:‌ یک بار دیگر 
نیروهای امنیتی هند از تفنگ ساچمه‌ای در کشمیر استفاده کردند که تنها باعث نگرانی‌های بیش از حد مردم و آسیب‌های 
جدی به معترضان و عابران پیاده شده است. استفاده از این سلاح باعث آسیب‌های جدی 
و غیرقابل بازگشت شده و تمام قوانین ذکر شده در اصول اولیه و پایه سازمان ملل را نقض 
کرده است. محکومیت استفاده از تفنگ ساچمه‌ای توسط نیروهای امنیتی هند در کشمیر 
در پی تنش‌های ایجاد شده ناشی از شلیک به سوی معترضان در سرینگر، مرکز کشمیر 

هند مطرح شد.

وزارت امور خارجه برزیل اعلام کرد، مقامات برزیلی ۲۹ دیپلمات ونزوئلایی را به عنوان عناصر نامطلوب معرفی کردند که این 
تازه‌ترین نشانه مبنی بر حمایت از گوآیدو به شمار می‌رود. به گزارش اسپوتنیک، وزارت امور خارجه برزیل در بیانیه‌ای اعلام کرد: 
دولت برزیل به مقامات دیپلماتیک، کنسولگری و اجرایی نظام نامشروع ونزوئلا و اینکه مقامات آنها را به عنوان عنصر نامطلوب 
معرفی کرده، اطلاع داده است. این نمایندگان سیاسی فورا تمام امتیازات و مصونیت دیپلماتیک خودشان را از دست می‌دهند 
اما اجباری به ترک این کشور ندارند. این اقدام به کاراکاس حق فراخواندن مقامات خود 
از برزیل را می‌دهد و یا اینکه آنها می‌توانند بدون برخورداری از جایگاه رسمی و امتیازات 
مرتبط در برزیل بمانند. با این تصمیم، نمایندگان مادورو به شهروندان عادی ونزوئلایی در 
برزیل تبدیل می‌شوند و دیگر نمی‌توانند اسناد رسمی صادر کنند و هدف اقدامات حقوقی 

و قانونی برزیل قرار می‌گیرند. 

برزیل ۲۹ دیپلمات‌ وفادار به مادورو  را عنصر نامطلوب دانستدیده‌بان حقوق‌بشر: هند شلیک به معترضان کشمیری را متوقف کند

رهبر اپوزیسیون بلاروس از سازمان‌ملل خواست تا آنچه 
اقدامات سرکوب‌گرایانه رئیس جمهوری بلاروس علیه 
معترضانی خواند که وی را به تقلب در انتخابات ریاست 
جمهوری ماه گذشته متهم می‌کنند، محکوم کند. به 
گزارش رویترز، سوتلانا تیخانوفسکایا، رهبر اپوزیسیون 
بلاروس در جریان سخنرانی در جلسه غیررسمی شورای 
امنیت که به صورت مجازی برگزار شد، از سازمان ملل 
خواست تا یک هیات ناظر بین‌المللی به بلاروس اعزام 
کند و گفت: کمیسیون حقوق بشر باید نشست ویژه‌ای را 
درخصوص وضعیت حقوق بشر در این کشور برگزار کند. 
وی همچنین از جامعه بین‌الملل خواست تا علیه افرادی که 
مسئول نقض‌های انتخاباتی و جنایت علیه بشریت هستند، 
تحریم‌هایی اعمال کند. او در نخستین درخواست خود برای 
مداخله بین‌المللی در این بحران گفت: ما مردم بلاروس به 
کمک سازمان ملل نیاز داریم تا نقض‌های فاحش حقوق بشر 

و بی‌اعتنایی بدبینانه به منزلت و شرافت انسانی را متوقف 
کنیم. وی افزود: ما از سازمان‌ملل می‌خواهیم تا استفاده 
افراطی از قوه قهریه توسط سرویس‌های امنیتی بلاروس 
علیه معترضان را محکوم کند. در همین حال منبع مطلع 
اعلام کرد، اعزام یک هیات نظارتی سازمان‌ملل ممکن است 
با درخواست مقام‌های این کشور یا با حکم نهاد قانونگذاری 

مرتبط این سازمان انجام شود.

بعد از گذشت بیش از یک سال و نیم از مبارزات 
انتخاباتی، سپری شدن هشت ماه از انتخابات 
مقدماتی، بعد از مطرح شدن نام بیش از ۲۴ کاندیدا، 
۱۱ مناظره، گذشت بیش از شش ماه از همه گیری 
کروناویروس و و اجرای دو کنوانسیون احزاب اصلی 
آمریکا، گروهی از رای دهندگان آمریکایی سرانجام 
فرآیند رای دادن در انتخابات 2020 را در فاصله 
دو ماه مانده به روز انتخابات در سوم نوامبر از طریق 
پست شروع کردند. به گزارش یو.اس.ای تودی، ایالت 
کارولینای شمالی فرستادن برگه‌های رای پستی را 
برای رای دهندگانی که درخواستش را دارند، از روز 
گذشته )شنبه( شروع کرده است. این برگه‌های رای در 
چند هفته آینده تحویل داده می‌شوند. رای دهندگان 
می‌توانند آنها را به مجرد آنکه به دستشان برسد تحویل 
دهند و احتمالا این ایالت تبدیل به اولین ایالتی که در 

انتخابات شرکت کرده، می‌شود. این در حالی است که 
همچنان تا روز انتخابات چندین واقعه مهم از جمله 
چهار مناظره انتخاباتی باید برگزار شوند و تا قبل از 
نهایی شدن نتیجه انتخابات باید ده‌ها میلیون برگه رای 
شمرده شوند تا مشخص شود آیا این دونالد ترامپ است 
که برای دومین بار به ریاست جمهوری می‌رسد یا جو 

بایدن جای او را خواهد گرفت.

رهبر اپوزیسیون بلاروس از سازمان ملل کمک خواستشروع رأی‌دهی پستی آمریکا در کارولینای شمالی

خبرخبر


